

# “党的二十大精神进拉萨千家万户”月月讲暨“看着北斗星走不迷路 跟着共产党走会幸福”文艺汇演举行

## 学习宣传贯彻党的二十大精神

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)夏日的拉萨微风轻拂,宗角禄康公园里花枝微颤,鸟语呢喃。7月29日上午,由市委宣传部主办,市文明办、市文联等相关单位联合承办的“党的二十大精神进拉萨千家万户”月月讲暨“看着北斗星走不迷路 跟着共产党走会幸福”文艺汇演在这里举行。

活动以“宣讲教育+文艺汇演+非遗展销”等多元形式展开,旨在持续掀起深入学习宣传贯彻党的二十大精神、党的二十届三中全会精神的热潮,学习宣传贯彻习近平总书记给林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民的重要回信精神,为庆祝西藏自治区成立60周年营造浓厚氛围。在宣讲中,拉萨市宣讲员阿妮以《报党恩 跟党走》为题,结合自己的家庭经历和个人成长过程,用通俗易懂的语言、生动的故事,为在场观众讲述了在党和政府的亲切关怀下,家乡如何从土坯房变新居、泥泞路成坦途,自己又是怎样从牧区姑娘一步步成长为国家干部……一个个具体可感的变化,让“感恩”二字变得真切可触,也让“跟党走”的信念在倾听中愈发坚定。

墨竹工卡县艺术团演员们身着绚丽多彩的民族服饰,用灵动的舞姿、嘹亮的歌声,演绎传统文化与现代艺术的完美融合。独唱《翻身农奴把歌唱》深情展现了农奴解放的



图为墨竹工卡县艺术团演员表演舞蹈《吉祥盛装》。

拉萨融媒记者 次仁卓玛摄

喜悦、对党的感恩及共创幸福未来的豪迈。演出间隙发布了《民族团结我践行》倡议书,积极推动各民族之间的交往交流交融,共同维护社会安定和长治久安。非遗产品展示区,琳琅满目的文创产品和特色手工艺品整齐摆放,吸引了众多市民游客驻足欣赏和选购。

“在庆祝西藏自治区成立60周

年的重要时刻,我们按照相关要求,精心组织县级艺术团及11家非遗、农副产品展销合作社参与活动。通过优美的舞姿和富有感染力的音乐,生动展现在党的领导下,拉萨生态环境不断改善、基础设施日益完善、人民生活水平显著提高的美好景象,同时向西藏自治区成立60周年献礼,更让党的关怀与习近平总

书记的重要回信精神如春风化雨般深入人心,激励各族人民团结一心,共创更加美好的未来。”墨竹工卡县委宣传部一级主任科员巴桑旺堆说。

此次活动通过拉萨发布、拉萨融媒微视频、拉萨融媒抖音号、快手号进行网络直播。新媒体各平台总播放量达0.9万人次,总点赞量达1.5万人次。

# 拉萨三级政务服务大厅举行“党建聚力颂辉煌 党群同心迎大庆”主题文艺汇演

拉萨融媒讯(记者齐永昌实习生白玛央金)7月28日,拉萨三级政务服务大厅内灯光璀璨、笑语欢腾,“党建聚力颂辉煌 党群同心迎大庆”主题文艺汇演在此精彩上演。全体干部职工与党建联盟单位代表齐聚一堂,以歌舞表演和铿锵誓言,共同庆祝中国共产党成立104周年和西藏自治区成立60周年。

演出在市行政审批和便民服务中心机关全体干部及大厅第一党支部的深情朗诵《我们是政务服务人》中拉开帷幕,铿锵有力的誓言展现了政务服务为民的初心。随后,大厅第二党支部以雄浑激昂的《中国人民警察警歌》唱响忠诚担当,赢得全场热烈掌声。党建联盟单位市暖心燃气热力有限责任公司带来的舞蹈

《阳光下的格桑花》尤为精彩,演员们身着绚丽民族服饰,舞姿轻盈如高原清风,灿烂笑容如格桑花绽放,将现场氛围推向高潮。

整场演出精彩纷呈,最后,党建联盟单位市医保局的《红歌联唱》以磅礴气势点燃全场激情,台上台下齐声合唱,热烈的掌声经久不息。市行政审批和便民服务中心二级

调研员江多表示,此次汇演紧扣“党旗下的誓言”主题,通过艺术形式引导大家重温党史、传承红色基因,生动展现党群同心、奋进新时代的精神风貌。未来,拉萨政务服务系统将持续凝聚党建联盟合力,把活动激发的正能量转化为提升服务质效的强大动力,以实际行动践行党的二十大精神,在服务高原高质量发展的新征程上再创佳绩。

# 达孜区举行基层宣讲员理论水平和业务能力提升专题培训

拉萨融媒讯(记者满文妍)为进一步提升基层宣讲员政治素养和业务能力,达孜区委宣传部近日举办为期4天的2025年基层宣讲员专题培训,40余名宣讲员参训。

培训聚焦党的创新理论和政策法规,采用“理论+实践”模式,通过

专题辅导、实地教学等形式,增强学习实效性。课程注重政治引领和政策解读能力培养,结合案例解析、互动研讨等教学方法,帮助学员掌握理论转化技巧,提升宣讲感染力。

参训学员德庆村村主任洛桑尼玛说:“培训内容贴近实际,解决了

宣讲中‘文件话’转‘家常话’的难题。今后将努力让政策宣讲真正深入群众内心。”

达孜区委宣传部副部长孙榜衍介绍,本次培训是落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神的重要举措,旨在提升宣讲员的桥梁作

用,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”,为西藏自治区成立60周年营造良好氛围。

下一步,达孜区委宣传部将组织学员开展基层宣讲实践,促进学习成果转化,推动党的政策在基层落地生根。

# 夺底街道巴斯社区扮靓家园 共庆西藏自治区成立60周年

热烈庆祝 西藏自治区成立60周年

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)连日来,为热烈庆祝西藏自治区成立60周年,展现社区新风貌,城关区夺底街道巴斯社区积极开展沿街亮化工作,让社区面貌焕然一新,营

造出浓厚的节庆氛围。7月25日,记者走进巴斯社区,映入眼帘的是主干道两侧墙体以彩绘巧饰,融法治箴言、文明

公约、体育运动于图文之间,兼具美观与教育意义;路旁整齐摆放的花池雅致精巧,各类草木错落分布、疏密有致,尽显生机;加装升级的路灯整齐排列在社区主干道两侧,树木

上也增设了灯带,夜幕降临时,明亮的灯光不仅提升了夜间景观,还照亮了居民回家的路。改造后的社区街道让人眼前一亮。据了解,此次沿街美化亮化总长达3000余米,共补栽移栽更换树木近200棵,修复脱落、破损墙体1000余米,重新喷漆3D花坛30余个。

夺底街道巴斯社区此次开展的美化亮化工作,不仅提升了社区

的“颜值”,改善了居民的生活环境,更是以崭新的姿态向西藏自治区成立60周年献礼。

下一步,巴斯社区将继续秉持以人民为中心的发展思想,不断完善社区基础设施建设,提升社区治理水平,让居民们的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。”巴斯社区第一书记记多杰说。

# 西藏2025「G349红色之旅」活动启动

拉萨融媒讯(记者满文妍)近日,西藏2025年G349红色之旅体验团在自治区博物馆正式启程。作为自治区文旅厅“十个优质旅游产品打造”核心工作任务的重要组成部分,活动将通过实地体验、分享会和宣传推广三大环节,全面展示G349沿线红色旅游资源,助力打造知名红色旅游线路。

本次活动精心策划,将串联18处进藏遗址、茶马古道遗址等6处文保单位,同时融入萨普神山等自然景观。参与者将入住村落民宿、品尝特色美食,深度体验西藏红色文化与自然风光的完美融合。

活动期间还将举办“红色西藏的魅力”专题分享会,邀请150位行业代表在重庆三峡博物馆交流心得。主办方表示,此次活动既是对红色旅游资源的实地考察,更为后续宣传推广积累了宝贵素材。

此次G349红色之旅的启动,标志着西藏红色旅游发展进入新阶段,将为区域文旅产业注入新活力。

# “中国式现代化的万千气象”网络名人西藏行启动 多维呈现西藏发展新篇

拉萨融媒讯(记者格桑卓嘎)7月29日,由中央网信办网络社会工作局、西藏自治区党委网信办联合主办的“中国式现代化的万千气象”网络名人西藏行活动正式启动。

来自全国各地的网络名人、随团媒体记者将深入拉萨,走访拉萨南北山绿化工程、西藏唐卡画院、八廓街等特色点位,见证西藏自治区成立60年来的辉煌历程,用镜头和文字记录新时代西藏的发展故事。

“这是我第一次来到青藏高原——这片被誉为‘世界屋脊’的土地。我特别兴奋,这里的天空格外湛蓝,群山巍峨高耸,连马路都干净得让人舒心。接下来,我们会前往西藏唐卡画院和八廓街,一个是承

载着非物质文化遗产的艺术殿堂,一个是充满韵味的传统古街,两者都让我满怀期待。从事新媒体和自媒体行业十几年,我走过了许多城市。我一定会用最用心的镜头和最真挚的文字,让各个平台的网友们一同感受西藏自治区这60年来的发展与变迁。”微博知名博主“班主任的课”说。

此次活动立足真实触摸发展脉搏,立体展现高原新貌,串联起生态保护、文化传承、产业创新等多元场景。参与活动的网络达人将通过短视频、图文纪实、直播互动等形式,在各平台同步呈现西藏发展图景:从南北山的生态答卷到唐卡的千年传承,从藏约现代化生产线到科技企业的创新活力,全方位展现西藏在生态保护、文化传承、经济发展等领域的显著成就。

拉萨融媒讯(记者王静敏)近日,尼木县麻江乡强嘎村村委会广场迎来了一场意义非凡的活动。市委宣传部驻村工作队与村民们齐聚于此,共同升起鲜艳的五星红旗,面向党旗庄严宣誓。党旗下的铮铮誓言,映照出驻村工作队扎根高原的赤诚初心,也成为续写为民服务篇章的坚定起点。

国歌奏响,国旗飘扬。伴随着雄壮的国歌,五星红旗在高原的阳光下冉冉升起,驻村队员与村民们一同仰望,目光中满是崇敬与期盼。升旗仪式后,大家围坐在一起,一场以“党旗下的誓言”为主题的活动就此展开——重温入党誓词、聆听初心宣讲,让滚烫的信念在交流中愈发坚定。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”强嘎村党总支书记格桑平措领誓,驻村工作队队员与老党员们举起右拳,庄

拉萨融媒讯(记者齐永昌实习生白玛央金)7月25日,拉萨高新区(柳梧新区)召开专题会议,集中学习习近平总书记给林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民的重要回信精神。

会上,拉萨高新区(柳梧新区)党员干部逐字逐句研读回信内容,深入学习领会总书记对西藏发展、对人民生活的深切关怀与殷切期望。习近平总书记在回信中表达的心系高原群众福祉、情牵民族地区发展的真挚情感,在拉萨高新区(柳梧新区)引发热烈反响。与会人员纷纷表示,回信字里行间饱含温度与力量,是凝聚人心、提振精神的思想灯塔。

拉萨高新区(柳梧新区)管委会热玛岗街道党工委副书记张鹏道表示,作为一名基层工作者,亲身感受到了总书记对西藏发展的重视和对各族群众的牵挂。“这种亲切关怀绝非停留在纸面,而是将会化为我们干事创业的强大动力——立足高新区的‘高’与‘新’,把科技赋能和服务升级做实做透。”

会议认为,学习领悟习近平总书记重要回信精神,关键在落实,落点在为民。全体干部决心紧紧围绕推动乡村全面振兴再上新台阶的目标,以扎实行动回应总书记期待。拉萨高新区(柳梧新区)将聚焦区域发展定位,着力提升各族群众在产业发展、生态建设、文化服务等方面的获得感与幸福感,让振兴成果真正看得见、摸得着、享得到。

从一封回信到一个区域的决心与行动,拉萨高新区(柳梧新区)已将思想伟力转化为推动高质量发展的磅礴动能。当前的拉萨高新区(柳梧新区),一股将总书记的关心关怀转化为造福高原群众具体实践的实干热潮正在兴起。以提升各族群众获得感幸福感为行动原点,奋力在新征程上书写乡村全面振兴的崭新篇章。

# 拉萨高新区(柳梧新区)深入学习习近平总书记重要回信精神

# 拉萨举办青少年考古研学活动 探索吐蕃文化根脉

拉萨融媒讯(记者王泽江)28日,拉萨市文物局主办的“多维度对话拉萨”温江多遗址考古研学活动顺利开展。19名中小学生在专业考古人员的带领下,深入吐蕃时期重要遗址温江多遗址,通过实地探访与互动体验,近距离感受高原历史文化的独特魅力。

此次活动是拉萨市首次系统性整合文物考古与现代农业资源开展的青少年研学项目。参与学员在陕西省考古研究院助理馆员珠吉的指导下,现场观摩了考古发掘区,亲身体验模拟挖掘过程。“我触摸到了千年前的陶片,仿佛能看见先民的生活场景。”南通西藏民族中学初二学生平措多杰在分享会

上感慨道。研学团队随后前往秀色才纳景区,在现代农业科普馆、藏药馆等场所,学员们系统了解高原特色农业科技知识。

“这是行走的课堂,更是文化自信的播种机。”活动承办方西藏旅投旅游服务有限公司工作人员格桑央宗介绍,除温江多遗址线路外,还设计了拉萨古城历史文化研学路线,将持续优化活动内容。

温江多遗址作为吐蕃时期建筑遗址,自2021年起由陕藏联合考古队开展系统性发掘。拉萨市文物局负责人表示,后续将深化文物活化利用,推出更多“考古+科技”“历史+生态”主题研学产品。



图为学生在温江多遗址参加考古研学活动。

拉萨融媒记者 王泽江摄

# 强嘎村开展‘党旗下的誓言’主题活动

拉萨融媒讯(记者王静敏)近日,尼木县麻江乡强嘎村村委会广场迎来了一场意义非凡的活动。市委宣传部驻村工作队与村民们齐聚于此,共同升起鲜艳的五星红旗,面向党旗庄严宣誓。党旗下的铮铮誓言,映照出驻村工作队扎根高原的赤诚初心,也成为续写为民服务篇章的坚定起点。

国歌奏响,国旗飘扬。伴随着雄壮的国歌,五星红旗在高原的阳光下冉冉升起,驻村队员与村民们一同仰望,目光中满是崇敬与期盼。升旗仪式后,大家围坐在一起,一场以“党旗下的誓言”为主题的活动就此展开——重温入党誓词、聆听初心宣讲,让滚烫的信念在交流中愈发坚定。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”强嘎村党总支书记格桑平措领誓,驻村工作队队员与老党员们举起右拳,庄

庄严的誓词在广场上回荡,每一句都凝聚着“为人民服务”的初心。宣讲员趁热打铁,与大家深情畅谈,用朴实的言语勉励在场所有人牢记入党时的初心与承诺。“今年是中国共产党的百年华诞,我们入党时许下‘为人民服务’誓言,就要全身心投入进去,永远不能忘肩上的职责。”宣讲员的话语真挚有力。

老党员的心声,道出了对誓言最长久的坚守。强嘎村二组老党员大加说:“我是2001年加入中国共产党,入党就是为了服务人民,这份选择我从没后悔过,入党誓词早就刻在了心里。”

驻村队员的感悟,诠释着对誓言最踏实的践行。市委宣传部驻村工作队副队长索朗多杰说:“今天在党旗宣誓,就是要告诉乡亲们,我们会想办法解决更多难题。”

阳光下,“强嘎村开展‘党旗下的誓言’主题活动”的标语格外醒目。驻村工作队表示,将以此次活动为新起点,持续聚焦牧民群众的急难愁盼,让党旗下的誓言真正化作一件件为民办实事的具体行动,让高原上的初心永远炽热。

# 民生答卷:拉萨“1+4”专项整治进行时